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مجموعه جواب معادلۀ مثلثاتی ، نمایانگر رأس هاي کدام شکل روي دایرة مثلثاتی است؟  4

مربع ذوزنقه پاره خط متوازي الاضلاع
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اگر جواب معادله ي مثلثاتی  به صورت  باشد، مجموعه ي مقادیر  کدام است؟  9
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می دانیم  است.  1

 

  

 جمع ضرایب صفر است پس یک ریشۀ معادله  و ریشۀ دیگر  است.
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می دانیم  و  است.  2

 پس مجموع جواب ها برابر  است.
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2 x = sin xsin2 ⇒ 2 x − sin x = 0sin2 ⇒ sin x(2 sin x − 1) = 0 ⇒
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  یک ذوزنقه تشکیل می شود.
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می دانیم: 

می دانیم  است.  6

   

 مجموع جواب ها
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میدانیم  

توجه کنید که  است.

می دانیم:   8

  

  

  

  

بنابراین معادله در بازه ي داده شده داراي پنج جواب است.
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با توجه به شکل این معادله سه جواب کلی به صورت   و  و  دارد بنابراین مجموعه مقادیر  را می توان به صورت  در نظر گرفت.

می دانیم:   10
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می دانیم  است.

    

 یا  

 جواب     

    

 جواب 

 در کل معادله در بازة  داراي  جواب است.
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می دانیم  و  است.

 پس معادله به فرم  در می آید. نمودار  از انقباض افقی نمودار  با ضریب  به دست می آید. در این صورت مطابق شکل زیر، نمودارهاي 

 و  در  نقطه تلاقی دارند. پس معادله داراي  ریشه است.
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حال با کمک رابطه ي   داریم: 

 

 

دقت کنید معادله ي  را از راه   نیز می توانید حل کنید.
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می دانیم  است.  14
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